

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 203 (5866). Пятница, 24 декабря 1971 года. Год издания 41-й. Цена 2 коп.

## Зимовку скота — под контроль селькоров! Нужна помощь

В Октябрьском совхозе 79 коров, 330 свиней. Есть и молодняк крупного рогатого скота.

Для всего поголовья заготовлено 960 тонн люцернового сена первого и второго класса при плане 141 тонна, 1.453 тонны силоса при плане 144 тонны. В эти дни каждая корова в день получает по 30 килограммов сена, по шесть килограммов сена и около двух килограммов концентратов.

Полноценный рацион кормления позволяет животноводам и в зимний период не снижать надоев молока. В среднем по совхозу на дойную корову надвигают его почти по восемь килограммов.

Первенство в соревновании среди дойнок прочно удерживает З. А. Неводяева. Ее цель так же, как и других дойнок, в нынешнем году надоть на фуражную корову по 3.900 килограммов молока. К 21 декабря она надояла по 2.955 килограммов, перевыполнив годовые обязательства на 105 килограммов.

На 108 килограммов меньше передовой доярки

надояла молока на фуражную корову М. Ф. Кузнецова.

Почти на 400 килограммов перевыполнила годовые обязательства (1900 килограммов) М. И. Полещук.

Она ухаживает за первоклаками.

С большим подъемом трудятся и другие доярки. За 12 неполных месяцев они сдали государству почти 174 тонны молока при обязательстве 162 тонны.

### Рейд „Ленинца“

Животноводы МТФ в нынешнем году получили от 19 коров столько же телят, что больше, чем планировалось.

Достигнуты неплохие результаты и коллективом совхозной фермы и в группе откорма молодняка крупного рогатого скота. Здесь так же, как и на МТФ, впервые развернуто подлинное соревнование за досрочное выполнение месячной XXIV сессии КПСС. В совхозе с похвалой оцениваются о трудовые подвиги связарки М. Сидиковой и М. Воронченко.

Однако животноводы совхоза могли бы добиться большего. Парализовать производство продукции им мешает отсутствие добротных помещений, механизмов на фермах.

Почти под открытым небом находится молодняк крупного рогатого скота. Все делается вручную на МТФ и СТФ. Доярки плохо обеспечиваются молочными бидонами. Эта посылка низкого качества часто выходит из строя.

В совхозе собственными силами начали строить коровник на 100 голов. В нем предусматривается полная механизация. Но строительство затягивается.

Если не ликвидировать эти недостатки, трудящиеся ферм совхоза трудно будет добиться намеченного — в 1972 году, по сравнению с нынешним годом, увеличить производство молока и мяса.

П. ОВЕР, механизатор;  
И. СЕВЯКО, скотник;  
Л. СТРУКОВСКАЯ, член «Комсомольского» прожектора;  
В. ШАВЛОВ, сотрудник редакции.

## Пятилетку — досрочно!



Галина Романовская и Антонина Золотарева — арматурщицы комбината стройматериалов № 5. Работницы отлично справляются со своими обязанностями. Их сменная выработка достигает 110—115 процентов. НА СНИМКЕ: Г. Романовская (слева) и А. Золотарева стоят арматуру.

Фото А. Бурдюгова.

## В зерносовхозе „Потаповский“

Трудятся успешно

Инициаторы районного соревнования за досрочное завершение ремонта сельскохозяйственной техники, потаповцы успешно справляются с принятыми обязательствами.

Вместо 20 тракторов, положенных по квартальному плану, из ворот фермы уже вышли 25 тракторов.

Четко организован ремонт сельхозмашин и по бригадам. Первую бригаду возглавляет бригадир М. Ф. Кузнецов и третья (бригады В. К. Николаев) бригады закончат ремонт к 1 января 1972 года.

Несколько хуже обстоят дела в четвертой бригаде, где бригадир А. Ф. Сосин и механик Н. Г. Попов.

### Воскресник на ферме

В корпусах ферм, где размещается молодняк крупного рогатого скота, проведен воскресник. В нем приняли участие специалисты и механизаторы совхоза во главе с главным зоотехником хозяйства В. И. Багаевским и главным ветврачом Н. Ф. Кузнецовым.

Участники воскресника навели чистоту в помещениях, завезли солому.

### Вахта „отряда плодородия“

Уже давно трудится и охватывает механизированный „отряд плодородия“, он вывоз на поля около десяти тысяч тонн навоза. Транспортировка органических удобрений проходит в лучших погодных условиях. Запасдала земля и дело предстоит за вспашкой. С утра транспортные средства вывозят навоз в поле, а возвращаются уже с большим трудом. Мороз часто сменяется дождем. Однако и в таких условиях механизаторы „отряда плодородия“ не прекращают работу. После каждого мороза они выравнивают дороги. По ним будут вывезены на поля и минеральные удобрения.

## ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Коллектив цеха № 12 Волгодонского химкомбината одержал новую трудовую победу. Здесь досрочно выполнено производственное задание первого года пятилетки. За успехи в труде работникам цеха выдана бесплатная экскурсионная путевка в город Ростов-на-Дону. Они посетят театры, цирк, музеи и другие культурные учреждения.

Одновременно с работниками этого цеха выполнил свой годовой план коллектив цеха № 8.

С опережением графика работают коллективы цехов

№ 6, № 11, выполняющих сменные нормы выработки на 111—140 процентов. По ударному трудятся в производстве бригады, которые возглавляют А. Г. Муромов, А. Г. Смирнов, М. А. Воронков. Лучшими по профессии признаны аппаратчики Ю. С. Перов, С. В. Пикадоров, электромонтер Л. И. Верес и другие.

Коллектив химкомбината наращивая темпы социалистического соревнования стремится успешно выполнить задания первого года пятилетки.

П. ДЕМИН, наш внешт. корр.

### РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

## Привлечены к ответственности

В „Ленинце“ от 18 декабря опубликован рейд селькоров «В стороне от важных дел». В нем были подвергнуты критике руководители первого отделения и первой МТФ Добропольского мясовозхоза за недостатки, допущенные в организации зимовки скота.

Как сообщила редакция секретарь парткома совхоза В. А. Скакунов, материалы рейда обсуждались на расширенном заседании парткома.

Критика признана правильной. За допущенную хозяйственность на первой МТФ за незаконное расходование кормов, слабую организацию тру-

да животноводов привлечены к ответственности первым заместителем И. И. Якимовым объявлен строгий выговор.

За отсутствие партийной принципиальности, контроля за расходованием кормов, зоотехнической уравниловки, социалистического соревнования среди животноводов зоотехнику отделения, секретарю партийной организации первого отделения Е. Н. Дронову также объявлен выговор.

За слабую организацию труда на ферме, незаконное расходование кормов, снижение продуктивности животных, низкую культуру на ферме и

гигиеническую бригаду МТФ И. Ф. Чернышкову объявлен выговор.

Партком обязал руководителей отделения и фермы устранить недостатки на организации хода зимовки скота до первого января 1972 года. Контроль за выполнением постановления возложен на председателя Добропольского сельсовета, члена парткома К. П. Гвоздь.

Партком совхоза обязал секретаря партийных парторганизаций до 25 декабря обсудить данное постановление на партийных собраниях всех отделений и устранить недостатки на фермах.

## К весеннему севу

НА ЗЕРНООЧИСТИТЕЛЬНОМ пункте откормсовхоза «Цимлянский» готовят семена к севу. 100 тонн зерна засыпаны первым классом. Еще 300 тонн очищенных семян проходит проверку в лаборатории. Работа ведется в две смены. Ударно, постоянно выполняя и перевыполняя нормы, трудятся А. Ракачев, М. Кобзарев, О. Кушарева и другие.

**Осуществить необходимые меры по подготовке высококвалифицированных специалистов и рабочих... Шире вовлечь трудящихся в управление экономикой.**

(ИЗ ДИРЕКТИВ XXIV СЪЕЗДА КПСС).

# Умение считать и анализировать

**С ПЕРЕХОДОМ** на новую систему планирования и экономического стимулирования коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода значительно повысил эффективность производства, укрепил экономику предприятия.

Успеху в работе во многом способствовала экономическая учеба рабочих и инженерно-технических работников, внедрение творческих технико-экономических планов, научная организация труда и другие мероприятия, которые осуществляются на заводе.

О них рассказывает главный экономист завода И. С. Рябовол на этой странице.

## Знания нужны всем

Нет надобности доказывать, какую важную роль играют экономические знания в деле дальнейшего развития производства и укрепления экономики предприятия. В условиях научно-технического прогресса, изменившегося характера труда и основ экономики нельзя без знания экономических законов социализма добиться высокого уровня хозяйствования. Поэтому партийная, профсоюзная организации и администрация завода провели соответствующую подготовку по организации экономического всеобуча в 1970—71 учебном году.

В цехах и на участках было создано 15 групп рабочих. Курс экономической учебы, которая проводилась для рабочих по 44 часовой программе, прошли 580 человек. В 1971—1972 учебном году организован третий поток. В созданные три новых кружка вошло 95 рабочих.

Одновременно с рабочими учебу проходили и инженерно-технические работники. Они образовали три группы, всего 120 человек.

Таким образом, курс экономического всеобуча прошли 700 человек.

Хорошо был организован экономический всеобуч в цехах №№ 1, 3, 7, аркотельной и других участках. Занятия проводились регулярно, рабочие активно участвовали в обсуждениях, с интересом изучали программный материал.

На высоком уровне проходила учеба у экономистов, бухгалтеров, нормировщиков, технологов, конструкторов и механиков. Прямые экзамены 76 процентов слушателей получили хорошие и отличные оценки. На отлично сдали экзамен, например, технологи В. Г. Черепанин, Л. Д. Требунов, В. И. Марахович, конструктор А. И. Ганин, экономисты К. И. Гайда, З. И. Капустина, М. Ижевская и другие.

Говоря об этих результатах, естественно, нельзя умолчать о преподавателях курсов. Все они опытные специалисты, большие мастера своего дела. Умело излагали программный материал В. С. Буценко, Л. И. Петунин, Р. Г. Чикишева, П. Д. Панченко, В. М. Сисигин.

Те знания основ экономики, которые были получены в процессе учебы, слушатели использовали в своей практической деятельности. Взяв, например, формовщика М. И. Коробина и стерженицу В. И. Полунину. Осознав роль личного вклада в общее дело, они систематически выполняют сменные нормы выработки на 150—165 процентов. С такой же производительностью работают сейчас токарь М. И. Елансков, сверловщик В. Г. Щелкунов, слесарь П. И. Картамышев, сварщики А. А. Савько, Н. И. Остапов, плотник С. Ф. Костюкович.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, направленным на улучшение экономического образования трудящихся, на заводе начата работа по дальнейшему совершенствованию системы экономического образования кадров в ближайшие годы. Учеба поможет трудящимся завода еще глубже проникнуть в основы экономики предприятия, еще лучше влиять на нее, постоянно совершенствовать технологию производства и выпускать только высококачественную продукцию.

## По творческим экономическим

Коллектив завода последовательно расширяет борьбу рабочих и инженерно-технических работников за соблюдение строгого режима экономии в использовании трудовых и материальных ресурсов. Только по творческим экономическим планам работает 270 человек. От внедрения их планов получено 24 тысячи рублей экономии. Более 20 тысяч рублей сэкономили 165 инженерно-технических работников, которые имеют творческие экономические планы.

Хороших результатов в работе по творческим экономическим планам добива-

ется коллектив участка сборки грейдеров, который возглавляет мастер А. А. Перидский. При годовом обязательстве 976 рублей сэкономлено более двух тысяч рублей. Из этой суммы около 400 рублей выплачено рабочим в виде премиальных.

Работа по творческим технико-экономическим планам положительно сказывается на производственной деятельности, например, коллектива участка разборки тракторов. Раньше здесь допускался большой перерасход государственных средств. Дело в том, что при разборке агрегатов многие детали приходили в негодность, и их выбрасывали. В замах использовались новые, что, безусловно, удорожало ремонт машин.

Сейчас здесь внедрены различные приспособления, с помощью которых в сохранности снимаются детали, что дает возможность продлить срок их эксплуатации.

Выполняя технико-экономический план, работники участка сэкономили в нынешнем году около 900 рублей. Взятое социалистическое обязательство на первый год пяти-



Выполняя творческие технико-экономические планы, коллектив участка сборки автоприцепов систематически добивается экономии государственных средств.

НА СНИМКЕ сверху: на участке сборки автомобильных прицепов.

Ведущий конструктор опытно-экспериментального завода Иван Яковлевич Антонов досрочно выполнил личный творческий технико-экономический план первого года пятилетки.

НА СНИМКЕ внизу: конструктор И. Я. Антонов.

Фото А. Бурдюгова.

летности труда. План по производительности труда выполнен на 104 процента. Темп роста выработки по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на 6,9 процента, а средний заработок рабочего — на 4,1 процента.

Борьба за экономию и бережливость поощряется на экономике предприятия. Все

год 220 рацпредложений, из них около 30 тысяч рублей экономии годовой экономики.

Лучшим признано предложение И. А. Барцева, А. Крайнекова и П. А. Ядырева. По их предложению усовершенствована конструкция выноса механизма рамы грейдера, что предприятию более тысячи рублей экономии.

По рацпредложению В. Артамонова внедрены дуплексорная коробка перемены передач механизма вместо трехкоробочной. Это значительно упростило конструкцию прочной машины. Экономическая эффективность составила 2.160 рублей.

Внедрение предложения рационализаторов И. Шенкина, Шевцова и Шенкаева, предложивших применить микроплавку в посадочных местах при ремонте корпуса коробки перемены передач и вала кулачка борторедуктора трактора, позволило сэкономить 2.380 рублей.

Вместе со всем коллективом завода рационализаторы дружно откликнулись на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии.

Более тысячи рабочих и

инженерно-технических работников внесли конкретные предложения. Всего подано 1170 различных предложений об улучшении использования резервов производств. От внедрения их завод сэкономил 12 тысяч рублей.

На заводе систематически проводятся общественные смотры и конкурсы по экономии и бережливости. Победителям вручаются Почетные грамоты и денежные премии.

По итогам минувшего года наилучших результатов добился коллектив цеха № 1. Здесь от внедрения поданных предложений получено 138 рублей 52 копейки на одного работающего. Хорошие результаты имеет цех и в нынешнем году. На одного работающего сэкономлено около 72 рублей.

На втором месте работники цеха № 5, на третьем — коллектив цеха № 3.

Рационализаторы продолжают свою работу. Они расширяют дополнительные возможности для повышения экономической эффективности производства. Они стремятся добиться дальнейшего снижения себестоимости изделий, повысить их качество, сделать каждую деталь прочной и надежной в эксплуатации.

**К** ОЛЛЕКТИВ опытно-экспериментального завода расширяет поиск путей дальнейшего повышения эффективности производства, перевыполнив государственное задание по реализации продукции, ее себестоимости и другим показателям. Сверх плана реализовано изделий на 143 тысячи рублей. Завод получил 135 тысяч рублей прибыли — на 10,4 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. В цехах и на участках значительно повышена производительность труда, сокращены расходы на изготовление продукции.

Сейчас в цехах и на участках разрабатываются личные пятилетние планы рабочих и инженерно-технических работников. Коллектив стремится досрочно выполнить план девятой пятилетки.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ЗА ХОРОШУЮ организацию и достигнутые высокие показатели по экономии трудовых и материальных затрат коллективу опытно-экспериментального завода в 1970 году присвоено звание Дипломом Ростовского областного совета, областного комитета ВЛКСМ, областного ИОПР и облсовета НТО.
- 700 РАБОЧИХ и инженерно-технических работников прошли экономический всеобуч, организованный на заводе.
- 270 РАБОЧИХ и 165 инженерно-технических работников имеют творческие технико-экономические планы. Внедрение их в производство дало заводу более 24 тысяч рублей экономии.
- НА ЗАВОДЕ трудится 153 рационализатора.
- В ОТВЕТ на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии на заводе подано 1.170 предложений.
- ОКОЛО 72 тысяч рублей экономии на одного работающего получено в цехе № 1 в нынешнем году.

летки перекрыто в среднем на 300 рублей.

Бригада зубофрезеровщиков, где бригадиром И. И. Жуков, сэкономила фрез и резцов на 1.200 с лишним рублей. Годовое обязательство перекрыто в полтора раза.

Успешно выполнили свои обязательства по творческим технико-экономическим планам Л. Д. Ястребов, Н. А. Чубенко, Г. В. Кольков, В. С. Голованов и другие инженерно-технические работники. Старший инженер-технолог А. А. Осадчий, например, обещал сэкономить за год 400 рублей, а внедрение только одного его предложения дало экономический эффект 366 рублей 56 копеек.

С повышением квалификации и мастерства растет на заводе и производитель-

за последние четыре года и 9 месяцев по заводу начислено экономических фондов 1 миллион 308 тысяч рублей.

В перспективе развития завода намечается дальнейшее расширение тематики творческих экономических планов с таким расчетом, чтобы они охватывали также вопросы повышения качества продукции, снижения себестоимости изделий.

## Активные бойцы пятилетки

Активно участвуют в борьбе за повышение эффективности производства рационализаторы. Их 153 человека. В нынешнем году от внедре-

# Повышать боевитость организаций

В 32 первичных комсомольских организациях Волгодонска прошли отчетно-выборные собрания. Повестка дня: «О ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и задачах по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи».

Из 2387 комсомольцев, состоящих на учете, на собраниях присутствовало 2054.

Из 304 вновь избранных членов комитетов

ВЛКСМ 56 членов и кандидатов в члены КПСС.

Юноши и девушки обсуждали вопросы об участии комсомольцев в участии комсомольцев во Всесоюзном Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», в социалистическом соревновании под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

Интересно прошло отчетно-выборное собрание на опытно-эксперимен-

тальном заводе. Зал был красочно оформлен. Накануне выпустили свежий номер «Комсомольского прожектора». В честь комсомольцев Н. Дебелого, Г. Захряпина, Д. Морозова и других, досрочно выполнивших первый год пятилетки, вывесили плакаты.

Члены ВЛКСМ строго критиковали комитет комсомола за слабую работу по воспитанию молодых кадров, по борьбе с нарушителями дисциплины.

Молодежь химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ отмечала слабый контроль за работой цеховых комсомольских организаций со стороны комитета ВЛКСМ.

Немало критических замечаний на отчетно-выборных комсомольских собраниях было высказано в адрес ГК ВЛКСМ. Работники бюро горкома мало уделяют внимания малочисленным организациям. Нет методической литературы для секретарей

рей цеховых и сменных организаций.

Сейчас горком ВЛКСМ принимает меры по устранению недостатков.

Многое говорилось и в собраниях об улучшении организации социалистического соревнования:

Комсомольцы химкомбината объявили ударной комсомольской стройкой строительство ремонтно-механического цеха. Решили направить туда комсомольские группы и организовать между ними соревнование.

В сравнительно моло-

дой комсомольской организации стройуправления № 2 в целях улучшения организаторской и воспитательной работы решено создать комсомольско-молодежную бригаду.

Итоги отчетно-выборных собраний в первичных комсомольских организациях показали возросший уровень работы комсомольцами и несоюзной молодежью; рост активности каждого члена ВЛКСМ.

**Ю. МИХАЙЛОВ,**  
зав. орготделом  
ГК ВЛКСМ.

## Молодые бойцы — достойная смена ветеранов

● Ремонтно-механический цех химкомбината — ударная комсомольская ячейка.

● Знамена трудовой славы в молодых руках.

● Один день комсомолки Любы Вятчиной.

### Будет такая бригада

На Цимлянском районском комбинате состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание.

Доклад о работе первичной комсомольской организации сделала секретарь Л. П. Иванова.

Избран новый состав бюро. Секретарем его оставлена В. П. Иванова.

Вновь избран штаб комсомольского прожектора.

Для улучшения деятельности соцсоревнования решили создать комсомольско-молодежную бригаду.

**И. БЕРЕЗОВСКИЙ,**  
г. Цимлянск.

# Я В РАБОЧИЕ В ПОШЕЛ...

**ТОРЖЕСТВЕННАЯ** церемония, посвященная в рабочие сорока четырех молодых работников Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ состоялась во Дворце культуры «Октябрь».

Заблаговременно до начала вечера Дворец культуры наполнили народными и приподнятые виновники торжества, их старшие товарищи, наставники, родители.

Наш корреспондент Л. Шамардина попросила некоторых из них поделиться мыслями и чувствами в ожидании этого большого торжества.

**Валерий КУКСА,**  
электрослесарь третьего разряда, цех № 11.

— Кажется, именно это посвящение в рабочие даст мне право почувствовать себя по-настоящему взрослым, самостоятельным человеком. Очень горд и рад за себя и за товарищей, ведь на химкомбинате работают многие мои одноклассники.

Я пришел в цех сразу после школы. Конечно, школьные знания, особенно физика, очень помогали в изучении специальности электрослесаря. Но все равно было очень трудно, если бы не помощь и поддержка ребят, начавших работать здесь на год-два раньше меня. Им я очень благодарен.

Мой учитель — Василий Николаевич Еремичев — бригадир, коммунист, член цехового комитета, всеми уважаемый человек. Он научил меня не только основам нашей профессии, но и сознанию того, что рабочая честь, это совесть и долг.

Сегодня мне предстоит принять знамя от одного из ветеранов труда. Я знаю, что это — символ, и волнуюсь необыкновенно.

**Наталья ЛЯЩЕНКО,**  
лаборант санитарно-исследовательской лаборатории.

— Жду с нетерпением

этой минуты, жду как признания чего-то важного и значительного в моей жизни. Очень волнуюсь. Волнуются, наверное, и мои наставники — инженер-химик Вера Семеновна Болженко и лаборант 5 разряда Галина Ивановна Заря. Им я обязана и своим сегодняшним умением и этим днем.

**Евгения ТАЙМУКОВА,**  
лаборант очистных сооружений, цех № 14

— Пока мы учились в школе, все было по-другому, был свой простей, привычный и замкнутый кружок...

А сегодня мы должны окончательно поверить в то, что стали взрослыми. Для кого-то из нас это посвящение в рабочие — трамплин, для кого-то — ступенька... Но в любом случае — начало пути.

**Григорий Иванович ЖИЛКО**  
электрослесарь седьмого разряда, кавалер ордена Октябрьской революции.

— Молодые ребята приходят сейчас на производство грамотными, с хорошими знаниями. И учить их делу и учиться им значительно легче, чем когда-то нам.

Но ведь важно не только научить парня профессии, но и привить ему любовь к делу, чувство рабочей гордости, чувство бережливости и заботы о производстве, помочь, как говорит-



ся, стать на ноги... Здесь я считаю, самое главное — личный пример учителя-мастера, во всем и в труде, и в обращении с людьми, и в общественной жизни. Воспитывать молодое поколение — большая ответственность.

Сегодняшнее посвящение для них всех, для моего ученика Сашки Аппазина, — как принятие присяги. Он получает рабочее звание, это звание высокого профессионального долг.

**ТОРЖЕСТВЕННО** проходят торжественная церемония над рукою, которую ветераны труда, на чьей груди светятся боевые и трудовые награды. Шестеро юношей опускаются на колени перед знаменами и целуют края их. И вот уже знамена в молодых руках.

...Нет на свете выше звания, чем рабочий человек! — звенит в зале неслышно. А вслед за нею звучат апло-

дисменты, приветствия и выкрики старшего поколения работников химкомбината приветствует молодежь неслышным.

Один за другим поднимаются на сцену виновники торжества. Вместе с трудовой книжкой, квалификационным свидетельством и вручают спецодежду, комплект инструментов и памятные подарки.

Пройдут годы и, конечно, не все из этих сорока друзей и дочек, принятым годам в рабочие, останутся работать на Волгодонском химическом. Но день, когда впервые «причастился к великому чувству по своей класс» останется в их душе навсегда.

**НА СНИМКЕ:** ветеран труда, почетный мастер химкомбината В. Т. Рыбалко беседует с посвященными Н. Кузловым, С. Портяковым, Н. Лященко, Е. Таймуковой, В. Кукса и Е. Скопородовым.

Фото В. Яшина.

## Успех — в активности

Как лучше наладить работу комитета ВЛКСМ, «Комсомольского прожектора», как повысить активность комсомольцев, что сделать, чтобы не было места скуче? Обо всем этом шел активный разговор на отчетно-выборном комсомольском собрании в цеху Волгодонска.

Выступившие на собрании комсомольцы Эльсур Халимов, Нада Воронина, коммунист А. И. Кунов и другие говорили, что возможности для лучшей организации комсомольской работы в цеху есть. Но чтобы жизнь молодежи стала более интересной, насыщенной событиями — это зависит от нее самой. Надо быть более энергичными, инициативными, бороться в любом деле, только тогда возможен успех.

На собрании избран новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем стала Нада Воронина.

Со дня проведения собрания прошло немного времени. Но сдвиги уже есть: Юрий Тараненко, Николай Шуманов пошли учиться в вечернюю школу рабочей молодежи. Лучше стал заниматься Валерий Мартынов.

Эльсур Халимов, возглавлявший сектор культурно-массовой работы, сам через профсоюзную организацию закупил настольные игры.

Комитет комсомола добился выделения помещения для установки теннисного стола. Исправлен телевизор. Теперь по вечерам в общежитии ребята не бездельничают. Они играют в теннис, смотрят телевизионные передачи. Устраивают остротные обсуждения.

Активизировалась работа с комсомольцами и по подготовке к вступлению кандидатами в члены партии. Пример в этом подает сам секретарь комитета ВЛКСМ Нада Воронина.

**В. АННЕНКОВ,**  
секретарь партбюро порта.

## После собрания

Дверь красного уголка механического цеха опытно-экспериментального завода распахнулась, и по гулким оживленным стенам начали сходить комсомольцы. Собрание закончилось.

В цехе комсомольцы стреляли мастер смены. Получив задание, они расхватались по рабочим местам, астрайвая себя на единый рудовой ритм второй смены.

— С заданием я знаком, — заметила мастерица, — взгляд мастера учени-

ца токаря Люба Вятчина. И добавила: на днях эти оси вытачивала.

— Не забудь почистить кангу, чтобы детали не погнулись эллипсами, — напутствовал мастер.

Случилось так, что изготовление деталей на револьверных станках отстало от графика. Сказывались частые поломки, нехватка специалистов. Сборка срывалась.

Побеседовав с Любой Вятчиной о состоянии дел, она решила пойти к мастеру смены

Люба работает в цехе всего три месяца. Разряд токаря ей еще не присвоен, хотя теоретический минимум она сдала с хорошей оценкой. Сколько трудностей, сколько неудач за это время встретила она! Но не показала ни единого намека на разочарование.

Вот и сегодня. Она почти уверенно заявила, что знакома с деталью, недавно сама ее изготовляла. И тут на тебе такое невезение! При проточке цилиндрической поверхности осправужная кромка реза выгнулась. Люба заточила резец, поставила вновь: стружка по-прежнему начала на-

матываться на деталь. Опытный токарь подсказал ей, что станок работает на повышенных режимах. А Любе это было невдомек. И вот результат: сторел отрезной резец. Получить и закрепить другой — двойная тройная потеря времени.

Сказывается неопытность, но на ошибках учатся. Люба старается их не повторять. И важно то, что она настойчиво борется с трудностями, не трогает впусную рабочую время, старается правильно организовать его и содержать в порядке рабочее место. И самое главное — четко реагирует на замечания мас-

тера и квалифицированного рабочего-наставника.

— Поздравляю, Люба, с вступлением в комсомол, — сказал мастер.

— Спасибо, — ответила она, улыбувшись, вытирая пот с веснушек на юном лице.

— Готовься теперь и члены комсомольско-молодежной бригады, Люба, — спокойно продолжал мастер. — При твоей настойчивости все получится, станок подчинится тебе.

**В. БЕЗУГЛОВ,**  
работник опытно-экспериментального завода.

**Энинец**

## В Красноярской средней...

### Следопыты в поиске

В центре хутора Красный Яр стоит памятник. Он поставлен на могиле воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях за наш хутор. Имена героев неизвестны.

Недавно в школу пришло письмо из Смоленской области. Ф. Л. Соколова писала, что в этой братской могиле похоронен ее брат Соколов, который будучи студентом Ростовского педагогического института, ушел в ряды Советской Армии и погиб в боях возле нашего хутора.

Ребята задались целью установить фамилии всех погибших воинов. В школе организована группа красных следопытов, которые активно включились в работу.

### В честь великого поэта

Недавно в школе отметили 150-летие со дня рождения великого русского поэта Н. А. Некрасова. Организаторами вечера стали ученики 9 «Б» класса. Они подготовили доклад о жизни и творчестве поэта, оформили зал. На стене — портрет Н. А. Некрасова и слова: «Я лиру посвятил народу своему».

Участие в вечере приняли и ученики младших классов.

В. ОРИЩЕНКО,  
х. Красный Яр.

## ● О людях хороших

### ОТЛИЧНЫЙ ПОЖАРНЫЙ

Восемнадцать лет работает Павел Николаевич Павлов в пожарной охране порта. Он водитель пожарной машины. И если раздастся сигнал тревоги, первым выезжает на борьбу с огнем.

П. Н. Павлову присвоено звание ударника коммунистического труда, которое он с честью оправдывает. Его фотография постоянно на Доске почета. А недавно водителю был вручен значок «Отличный пожарный».

И. ПОГОЖЕВ,  
наш внешт. корр.

### В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

И в дождь, и в метель, и в летнюю жару, получив корреспонденцию в отделении связи, отправляется на закрепленный участок почтальон Людмила Николаевна Шамина. Ее знают многие в станице Романовской, уважают за добросовестный труд.

Довольны работой своего почтальона А. И. Бутовой жители станицы Красноярской. Также добросовестно трудятся почтальоны В. Д. Паршина (г. Цимлянск), М. А. Лопаткина (пос. Победо), Н. И. Кушарева (хутор Антонов) и другие. Они могут служить примером для своих товарищей по работе.

Г. НИКОЛАЕВА.



## За кулисами «свободного» мира



Детройт, США. На плакатном щите корпорации Крайслер написано: «Родина лучших в мире автомобилей». И действительно, элегантность, скорость, отелка американских автомобилей общеизвестны.

О том, какой ценой достигается также автодню, рассказала на своих страницах газета «Пилз Уорлд».

.. В горячих цехах у Крайслера отсутствует система кондиционирования. Старый вентилятор гонит потоки раскаленного воздуха вместе с испарениями нефти. Барабанные перебои, кажется, вот-вот дойдут от невозможного шума сотрясающих здание прессов. Грязь на стенах, грязь на полу, грязь на потолках.

Администрация пытается прикрыть свои, царский на предприятиях фирмы: самую тяжелую работу делают негры, меньше всех получают тоже негры. Не удивительно поэтому, что в результате такой эксплуатации некоторые рабочие лишаются раскудка.

НА СНИМКЕ: смена окончена. Не скоро еще эти рабочие «спрут в себя».

Фото из газеты «Пилз Уорлд»

(Фотохроника ТАСС)

США. Вооруженный полицейский стал опцевореннем сегодняшней Америки. А когда полицейской дубинки оказывается недостаточно, на помощь приходит солдатский штык.

НА СНИМКЕ: национальные гвардейцы на тренировке. Отработавшие приемы разгона демонстраций.

Фото «Ньюсуик» — ТАСС

За редактора  
К. ЗЕЛЕНСКИЙ.

## Пьянству — бой! Таким не место в обществе

По меткому выражению Ф. Достоевского, «алкоголь скотинит и зверит человека». И это действительно так. Раз, не встречали вы грязного, обросшего, валяющегося в грязи, действительно оскотинившегося человека? Таких меньшинство, но они еще есть. Эти люди приносят вред обществу, отравляют жизнь семьи и окружающим. Вот примеры.

В. А. Смирнов и его жена Л. Е. Смирнова имеют четверых детей. Но главная цель их жизни не воспитание детей, не честный труд, а беспорядное пьянство.

Нигде не работая, спекулируя, они, кроме вреда, обществу ничего не приносят. По ходатайству общественности сейчас решается вопрос о лишении их родительских прав.

Супруги Г. Ф. Губарь и А. А. Шевелева также систематически пьянствуют, воспитанием детей не занимаются. Их сын Виктор перестал посещать школу. А ведь ему всего 12 лет.

Подвержены алкоголю и супруги М. К. Родионов и К. В. Сухорукова. Сам Родионов нигде не работает и сейчас привлекается к уголовной ответственности за тунеядство.

Где уж ему до воспитания сына, который отстал в учебе, а затем вообще перестал ходить в школу!

Нередко пьянство приводит к преступлениям. Так, житель города Волгодонска В. Н. Кривенков, будучи в нетрезвом состоянии, нанес травмы жене и ее матери. До этого он систематически пьянствовал и дебоширил. Кривенков привлечен к уголовной ответственности.

А. Н. Николаев в пьяном виде издевался над женой, у которой на руках был грудной ребенок. Когда соседи заступились за женщину,

Николаев взял ружье и открыл стрельбу по окнам их дома. Николаев арестован и будет держать ответ за свои действия перед народным судом.

За совершенное в нетрезвом состоянии преступление осужден к пяти годам лишения свободы Ю. А. Казаков.

В нашей стране ведется настойчивая борьба с пьянством. И если любители спиртного не изменят своего образа жизни, им нег места в нашем обществе. Пусть задумаются над этим те, кто слишком часто заглядывают в бутылку.

П. ПАВЛОВ,  
наш внешт. корр.

## ЕСЛИ ТЫ ЗАСТРАХОВАН

Когда страховой агент рассказывает нам об условиях страхования жизни, я понял, какие большие льготы предоставляются застрахованным. Так, например, если в период просрочки уплаты взносов в течение двух месяцев со мной произо-

шел несчастный случай, я не теряю право на помощь от Госстраха.

А при постоянной уплате общей трудоспособности от несчастного случая от 30 до 50 процентов, наряду с выплатой соответствующей части страховой суммы

снижается наполовину размер последующих страховых взносов. При утрате же трудоспособности более чем на 50 процентов, застрахованный вообще освобождается от дальнейшей уплаты взносов, и тем не менее по окончании дей-

ствия договора ему полностью выплачивается страховая сумма, на которую он был застрахован.

Вскоре я лично убедился в пользе государственного страхования. Недавно в результате несчастного случая я получил от Госстраха 650 рублей.

На нашем участке работает агент Госстраха Вера Даниловна Истратова. Очень благодарен ей за то, что она когда-то посоветовала мне застраховать жизнь, и в свою очередь советую каждому: заключайте договоры социального страхования.

Г. ГОРДАНОВ,  
житель г. Волгодонска.

## ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

лишенная от внутренностей сельдь, 30 граммов вареной, нарезанной кубиками свеклы (по желанию).

Соус для салата: 150 граммов сметаны, 1 столовая ложка тертого хрена, и 1/2 стакана мелко нарубленной зелени петрушки и укропа.

Гарнир: 4 листика салата, 1-2 помидора, 1 яйцо, несколько ломтиков огурца.

Картофель нарезать кубиками, яблоко очистить от кожуры, освободить от сердцевинки. Затем яблоко, огурцы, мясо, сельдь нарезать мелкими кубиками. Из сметаны, хрена, горчицы, уксуса и зелени приготовить соус для салата. Смешать соус с салатом. Готовый салат украсить дольками помидоров, ломтиками яйца и огурца.

Традиционная селедка будет необычной и очень вкусной, если приготовить, как готовят в Польше

сельдь со сметаной

4 свежих сельди, 1,8 литра молока, 1 рюмка белого вина, 2 столовые ложки винного уксуса, 1 луковица, 1 долька чеснока, 1 чайная ложка горчицы, 2 желтка, 2 столовые ложки сметаны, 1 чайная ложка красного молотого перца, 6 горошин черного перца.

Сельдь очистить, разделить вдоль на две половины и вымочить в молоке в течение 1-2 часов, затем как следует обсушить. Приготовить маринад: смешать вино и винный уксус, добавить нарезанные ломтиками лук и чеснок, перец горошком, а также соль и прокипятить. Вложить сельдь, залить немного горячей воды, чтобы она покрывала сельдь и кипятить семь минут. Бульон, полученный после кипячения, процедить, остудить и смешать с желтками, сметаной, горчицей и красным перцем. Полученный соус вылить на сельдь.

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин «Акорд» Волгодонского торгорта (ул. Ленина, 45) продает по талонам новые телевизоры взамен сданных старых. Пункт по приему старых телевизоров находится в г. Ростове н/Д. парк им. Островского. Срок действия талона 10 дней со дня сдачи старого телевизора.

Продаже по талонам подлежат телевизоры всех марок. Стоимость сданного телевизора наличными деньгами не выплачивается.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ требуются:

электрик, котелгары. Обратиться: р. и. Новополюевый, птицекомбинат. Дирекция.

Коллектив детского «Буратино» выражает глубокое соболезнование завсудущей детским садом Бровка Лиде Тимофеевне по поводу смерти ее матери.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич